

## EXPUNERE DE MOTIVE

Cadrul legislativ instituit prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.8/2003 privind stimularea procesului de restructurare și privatizare a unor societăți naționale, companii naționale și societăți comerciale cu capital majoritar de stat, creează premisele pentru asigurarea rentabilității unor unități economice aflate în dificultate, astfel încât să conducă la o redresare a activității acestora.

Totodată, prin actul normativ susmenționat, se reglementează o serie de măsuri de acompaniament social, destinate persoanelor disponibilizate ca urmare a restructurării sau reorganizării unităților menționate.

De asemenea, în proces de restructurare și reorganizare au intrat și regiile autonome, scopul fiind transformarea acestora în agenți economici capabili să facă față cerințelor de natură funcțională, organizatorică, tehnologică și financiară impusă de evoluția economiei de piață. Restructurarea trebuie să țină seama de acțiunile sistematice de modernizare a sistemului, trecerea la automatizarea pe scară largă, transmiterea datelor la distanță și adoptarea tehnologiilor de ultimă oră.

Noile tehnologii adoptate și măsurile manageriale eficiente conduc la realizarea aceluiași nivel de servicii cu un personal mai redus numeric, precum și la reducerea consumului de energie termică, atât la furnizor cât și la client.

Restructurarea prevede eficientizarea utilizării forței de muncă din cadrul regiilor autonome, ceea ce va duce la redistribuirea, reconversia, dar și la concedierea salariaților.

Restructurarea organizatorică implică redimensionarea resurselor umane prin măsuri ca:

- stabilirea numărului și a calificării personalului pe noile direcții și sucursale funcție de specificul activității;
- disponibilizarea, cu acordarea unor măsuri de protecție socială.

Caracterul de urgență și excepțional al reglementării este determinat de necesitatea urgentării re tehnologizării regiilor autonome subordonate administrației publice locale, precum și de necesitatea atenuării impactului social ca urmare a concedierilor colective pe care acest proces le implică.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de Lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului pentru modificarea și completarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr.8/2003 privind stimularea procesului de restructurare, reorganizare și privatizare a unor societăți naționale, companii naționale și societăți comerciale cu capital majoritar de stat, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

